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E/MNTUYKE KPUBE HAJI KOHAYHUM ITOJbUMA IE‘q
Hapasme: ¢ je ctenen npocTor 6poja p # 2,3
JEOUHUITAIA
E(Fy) = {(z,y) €FgxFy |y* =2° +az + b} U{O},
roecy a,b € Fy ta. A = —16 (4a3 + 2762) # 0.




E/MNTUYKE KPUBE HAJI KOHAYHUM ITOJbUMA IE‘q

Hapasme: ¢ je ctenen npocTor 6poja p # 2,3
JEOUHUITAIA

E(Fy) = {(z,y) €FgxFy |y* =2° +az + b} U{O},
roecy a,b € Fy ta. A = —16 (4a3 +2762) # 0.

T Copy ¥ Run € SageMath 10.1

E = EllipticCurve(GF(83), [7,36])
E.plot(pointsize=45)
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OHEPAL[I/IJE HA EJIUIITUYKOJ KPUBOJ

> @P:(:Ea_y) " @O:O
> cabupame P P Q:

1.

2.
3.
4.

akoje P=0. 09Q=0Q

akojeQ=0: PpO=P

akojeQ=6P#0: PoQ=0

ako je P, # O, Q # P,©P: nosy4emo npasy [ kpo3 P n Q)

4.1 nnn I ceve EK y jow TayHo jepHoj Tauku R (# P, Q)

4.2 wnnn je |l Tanrentna Ha EK y jeaHoj op Ttavaka P u @,
03Hayumo je ca R

Tagaje P Q =6SR

ako je P = @Q # O,©P: noByyemo TaHreHty [ Ha EK y Tauku

P, oHa he npecehn EK y jow TayHo jegHoj Taukm R

(pasnuunToj op P). Tapa je 2P =P® P =6R



OHEPAL[I/IJE HA EJIUIITUYKOJ KPUBOJ

> @P:(:Ea_y) " @O:O
> cabupame P P Q:

1.

akoje P=0. 09Q=0Q

2. ak0je Q=0: PaO=P
3.
4. aro je P,Q # O, Q # P,©P: nosy4emo npasy [ kpo3 P n Q)

akojeQ=6P#0: PoQ=0

4.1 nnn I ceve EK y jow TayHo jepHoj Tauku R (# P, Q)
4.2 wnnn je |l Tanrentna Ha EK y jeaHoj op Ttavaka P u @,
03Hayumo je ca R

Tagaje P Q =6SR

. ako je P =@ # O,5P: nosy4emo TaHrenTy [ Ha EK y Taukn

P, oHa he npecehn EK y jow TayHo jegHoj Taukm R
(pasnuunToj op P). Tapa je 2P =P® P =6R

TeoPEMA (I'PyIIHU 3AKOH HA EK)
(E(Fy),®,0,0) je Abenosa rpyna.




Mpumep: Ogpeantu cee Tauke Enuntuuke kpuse y? = 23 + 3z + 8
Ha nosbem Z13

=
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Sada mozemo da za svako = € {0,1,2,...12} odredimo vrednost za y? jednostavnom zamenom
vrednosti u jednacinu krive.
2 =0— y> =8 = 8 se ne nalazi u tabeli, stoga nema tacke za x=0.

2 =1— y* =12 = Iz tabele dobijamo da je y = 5 pa dobijamo dve tacke krive: (1,5)1 (1, 8).

r=2—y? =9 Iz tabele dobijamo da je y = £3 pa dobijamo dve tacke krive: (2, 3) i (2, 10).
r=3—=y* =55 se ne nalazi u tabeli, stoga nema tacke za x=3.
=4 — y* =6 — 6 sc ne nalazi u tabeli, stoga nema tacke za x=4.
=5 y*=5-=5 se ne nalazi u tabeli, stoga nema tacke za x=5.

2 =06 — y> =8 — 8 se ne nalazi u tabeli, stoga nema tacke za x=6.

2 =T—y> =8 — 8 se ne nalazi u tabeli, stoga nema tacke za x=7.

2 =8 — y?> =11 — 11 se ne nalazi u tabeli, stoga nema tacke za x=8.

=9 = y* =10 — Iz tabele dobijamo da je y = £6 pa dobijamo dve tacke krive: (9, 6) i (9, 7).
=10 — y> = 11 — 5 se ne nalazi u tabeli, stoga nema tacke za x=10.

2 =11 — y> =7 — 5 se ne nalazi u tabeli, stoga nema tacke za x=11.

=12 = 3> = 4 = Iz tabele dobijamo da je y = 2 pa dobijamo dve tacke krive: (12, 2) i (12, 11).

E(Fy3) = {0, (1,5).(1,8),(2.3). (2,10).(9.6). (9. 7). (12.2). (12, 11)}



%Fa'lganiu (1,8) @ (9,7) ha ea. "T“L"A EfaL’-11'¥’>°t+Z Hay Zi
v Ta

e“)\" Twﬂgu— wod 1%
TL(A‘. { k-ja cogpres [ J—g:ﬁli”) S g-8=8(x-1)

=8=
—i—:'—:S
i
ENL: (8x)'=x?43x+ 8
x’—i:y.1+ %X+ 8 O PER = R
Buaufa‘ga 4’:?"‘&k-llq. xp,,_;(q + xg = -1

v X, = -1 =2
Yr=8:2=3

POR =(2,-3)= (2,10)
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Ul_lau—'ieu_,;_n wa. E Ca] otk P J_7=‘@’(3)(=C—S') I:J‘. 3-7=4Z(>L—g)

=f (=) =138 =12%4 g
(gee E o 5 P) g = 12% +ag
N 1‘@_ Ax 43 _ 3xrp3 =-x 43
Eﬂl:(-”u,):x’““s 2(x3,3x1% z(]
> = .. = o ay = 2:8143 _ 2343
x’ -2 4. ¢ T 7. 7 = 7 =12
. -- 2p - or ®
Bvamo@a ":?“Zwllc\ => 2t X, = +1
"
2:9=5 Xy, =1-5 =3
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2P =(3,¢)



Tabauua cabuparea Ha kpusoj y2 = 3 + = + 2 Ha nomwem Zi3
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Konuko uma tavaka Ha kpusoj E (Fy), 1j. (z,y) € F, Ta.
y? =23 + azx + b?
P> [a nojefHOCTaBMMO ¢ = p NpOCT



Konuko uma tavaka Ha kpusoj E (Fy), 1j. (z,y) € F, Ta.
y? =23 + azx + b?
P> [a nojefHOCTaBMMO ¢ = p NpOCT
TEOPEMA
Heka je p HenapaH npocT

1. Ako pta 6poj pelersa KBagpaTHe KOHrpyeHumje =2 =, a je 0 nm 2
(kaxe ce: a je KBagpaTHM HEOCTATaK WM OCTAaTak, PEAOM)

2. Bpoj kBagpaTHux (He)ocTaTaka je 1”2;1




Konuko uma tavaka Ha kpusoj E (Fy), 1j. (z,y) € F, Ta.
y? =23 + azx + b?
P> [a nojefHOCTaBMMO ¢ = p NpOCT
TEOPEMA
Heka je p HenapaH npocT

1. Ako pta 6poj pelersa KBagpaTHe KOHrpyeHumje =2 =, a je 0 nm 2
(kaxe ce: a je KBagpaTHM HEOCTATaK WM OCTAaTak, PEAOM)

. . op—1
2. Bpoj kBagpaTHux (He)ocTaTaka je P5—

Hokas:
1. AKo je x( peluerbe, OHAA je p — To APYrO peLuerse.
1 oBo cy cBa pewersa jep u3 237 =, a =, 23 cnean
D ’x% — 23 = (z1 — 22) (¥1 + 72), na p penu jepHy op 3arpasa

2. Ako 22 =, a rNefjaMo Kao jeflHa4yMHy Nno ABe NPOMEHIbUBE T U O U3
Z, ona nma p — 1 pewetse = 2 - 6p. kB. OCT. + 0 - 6p. KB. HEOCT.

v
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2. Bpoj kBagpaTHux (He)ocTaTaka je P5—

Hokas:
1. AKo je x( peluerbe, OHAA je p — To APYrO peLuerse.
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v

> Vckopo: 6p3a nposepa Aa nu je a kBagpaTHu (He)ocTaTak



Konnko nma Tavaka na kpusoj E (Fp), 1j. (z,y) € F, 18.
y? =23 4 ax + b7
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Konnko nma Tavaka na kpusoj E (Fp), 1j. (z,y) € F, 18.
y? =23 4 ax + b7
> HTynTueHo:

6poj pew. __ 6poj pew. no __
\1,+nom,y_1+ ysadavmc.:p_*

(@] zelF,

» CymaHg y3anma HacymuyHo (NOAjefHaKO BEPOBATHO)
BpegHocTn 0 unn 2, CTaTUCTUYKU: OYeKkuBatbe je 1

k14 Y l=p+1
z€F,



XACEOBA TEOPEMA

Kapannanwoct rpyne I (Fy) je ¢ + 1+ s, rge je s < 2,/q.
HopatHo, 3a cBaky LenobpojHy BpeaHOCT s € [—2,/q, 2./
noctoju EK E (Fy) 1a. je |E(Fy)|=q+1+s
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XACEOBA TEOPEMA

Kapannanwoct rpyne I (Fy) je ¢ + 1+ s, rge je s < 2,/q.
HopatHo, 3a cBaky LenobpojHy BpeaHOCT s € [—2,/q, 2./
noctoju EK E (Fy) 1a. je |E(Fy)|=q+1+s

KsbydHa ngeja:
> VmecTo rpyne (]F;;, ) kopuctutn rpyny (E (Fy), @)

> VmecTo pukcHe kapauHanHocTn ¢ — 1 umamo cnoboay
l¢+1—-2q,q+ 142,/



Momohy Sage-a Moxemo Hafiv Tauke ca eNUNTUYKUX KPUBKX Haf,
Z7 (BUuBMMO Aa wuxos 6poj Huje yeek nctu!)

E = Ellipticcurve(GF(7),[1,3])

E.points()

[@:1:0), (4:1:

E = Ellipticcurve(6F(7),[2,6])

E.points()

[(@:1:@), (1:3:
t 1), (4:6:

E = EllipticCurve(GF(7),[6,6])

E.points()

[(e:1:@), (3:3:

1), (4

1), (1
1), (5 : 1 :

1), (3¢

6

4
1), (5 :

1

: 1), (5

1), (2:
6 : 1)]

1), (5

]

2

9

0 cony

M Run

1 1), (6:1:1), (6:6:1)]
@Capy » Run

:1), (2:5:1), (3:2:1), (3:
@Copy » Run

1]

& SageMath 10.1

& SageMath 10.1

5:1), (4:1

& SageMath 10.1



> VmecTo rpyne (IF;, ) kopuctutn rpyny (E (Fy), @)
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> VmecTo rpyne (IF;, ) kopuctutn rpyny (E (Fy), @)
» CreneHoBatse g" ce mewacanP=PHPd--- P

n
» [lpumeTtumo ga nP moxe butu n O

» nP ce padyHa MOHOBJ/bEHUM Lynauparem Tauke (Kao
MOHOBJLEHO KBaLpUpat-e)

» Tpumep: 3a 100P 3anuwemo bGunapHo
100 = 26 + 25 4 22 = 11001005, Taga je

100P = 2(2(P & 2(2(2(P @ 2P)))))
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n
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> VmecTo rpyne (IF;, ) kopuctutn rpyny (E (Fy), @)
» CreneHoBatse g" ce mewacanP=PHPd--- P

n

» [lpumeTtumo ga nP moxe butu n O

» nP ce padyHa MOHOBJ/bEHUM Lynauparem Tauke (Kao
MOHOBJLEHO KBaLpUpat-e)

» Tpumep: 3a 100P 3anuwemo bGunapHo
100 = 26 + 25 4 22 = 11001005, Taga je

100P = 2(2(P & 2(2(2(P @ 2P)))))

» nP ce padyHa ca O(logn) onepaunja @, a ceakn @ ce
peann3yje ca HEKOJIMKO cabuparba, oay3nmarba, MHOXEMA. ..

[IPOBJEM JUCKPETHOT JIOTAPUTMA

Ako je nosHato P n nP oapeantn n.

V npakcu, 0BO Ce peluaBa jow Cropuje of AUCKPETHOr JorapuTMa
%
y Fy



3a enuntuuky kpusy 42 = 3 4 2z 4 6 Hag Z; pobujamo
yukanyny rpyny pega 11 umnjn je renepatop P = (1,4)

T Copy M Run & SageMath 10.1
E = EllipticCurve(GF(7),[2,6])

E.points()

[(@:1:8), (1 :3:1), (1:4:1), (2:2:1), (2:5:1), (3:2:1), (3:5:1), (4:1
t1), (4:6 1), (5:1:1), (5:6:1)]

Q Copy | M Run & SageMath 10.1
E = EllipticCurve(GF(7),[2,6])
P=E([1,4])
s=[n*P for n in range(1,12)]

s
[(1:a:1),
(2:5:1),
(5:6: 1),
(3:2:1),
(a4:6:1),
(4 :1:1),
(3:5:1),
(5:1:1),
(2:2:1),
(1:3:1),
(8 :1:0)]



O Copy M Run & Sage-10.1

E=EllipticCurve(GF(7),[2,6])
P=E([1,4])

s=[n*P for n in range(1,13)]
plot(line(s))

y=3.58

Nznomseena nunnja cnaja P, 2P, ..., 10P, 11IP=0Own 12P =P
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npu vemy k camun bupamo, y npaken k € [30, 50]
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(kao paHuje). Makcumanna senuynna 6noka N je Takea ga
Nk <q
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KOoanPAKE MMOJATAKA TTOMOERY EK

Ako je ¢ = p npocT 6poj:

1

> Osaj meTog fie pagnTn ycnewHo ca seposaTHohom 1 — o,

npu vemy k camun bupamo, y npaken k € [30, 50]

P> [lopyka koja Tpeba ga ce kofupa ce no notpebu ce genu Ha
610k0BE M KOJU Ce NMpeBOAE Y HyMepudkn ekBmBaneHt M
(kao paHuje). Makcumanna senuynna 6noka N je Takea ga
Nk <q

» M Tpeba koanpatu Taukom (Zp,¥yp) Ca Kpuge
E: y* =23+ azx +b (Hap Zy)

» MMokywa ce ca xg = Mk, ykonuko y? = z3 + axg + b uma
pewera, n3abepemMo jeaHO TaKBO Yo

> VKONMKO MpeTx. HemMa peluerba nokywasamo gasse ca Mk + 1,
Mk+2, ..., Mk + k — 1 cBe gok He nponaliemo (xq,yo)

> KeagpaTHa KOHrpyeHUMja UMa peLLeHse Y % cnyyajeea, na je
BepoBaTHoha ga hemo y k nokywaja bap jegHom 6uTn

ycnewHn 1 — 2%



OnwTn cayyaj: ¢ = p* n
Fq = {ao+a1t—|—-~+aa_1ta_1‘ 0<ag,a1,...,00-1<p— 1}
» Cge NCTO Kao Ha MPOLUJOM CRajay Cem:
» Kapa ce kogupa M 6poj Mk + j (penom 3a
j=0,1,...,k — 1) ce 3anuwwe y OCHOBM P KaO

Mk +j=ao+ap+ap*+ -+ arp”

(r<a—1jepje M < q) n nokywa ce aga ce 3a NOANHOM
2o = x0(t) = ag + a1t + - -- + a,_1t"~* Hahe nonuHom
Yo = yo(t) 14. (z0,y0) npunaga EK
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Vimamo Tauky (xo,yp), Tpeba pekoHCTpyncaTn nopyky m:

> 3a g =p npoct: M pobujamo kao [2¢]
> O6jawrberbe: [22] = [M + L] = M (ne 3Hamo wrTa je j, camo
3Hamo fa je u3 [0,k — 1])

» 3a ¢ = p™: MMaMo A0AATHO KOPaK Aa MOJUHOM
zo(t) = ag + a1t + - - - + a,_1t"~! npeseaemo y 6poj

ap+aip+---+ ar,lp’"_l, JaJbe aHaNIOTHO MpeTx. Ciy4ajy
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> JaBHuK Kiby4: KOHa4HO nosbe Iy, ennnTnyka kpuea
E: y?>=2%+ azx + b Hag F, v Tauka P = (z0,y0) € E (Fy),
OZHOCHO napameTpu (q, a, b, xo)
> [oxesmHo je aa P Gyne renepatop rpyne (E (F,),®)
» Anuca n Boban 6upajy cBoje TajHe kbydese ag,ap < |E (Fy)|
» 3aTum padyHajy jaBHe kibydese as P, apP € E (F;) n
pasmetbyjy ux (0bjasswyjy)
» Vcarnawenn kbyd fie 6utn K = (aqsap) P € E (Fy)

> Asnunca moxe ga uspadyHa K kao K = aa (agP). U canyno
Boban gonasm po K

» Llnua Bugn camo aaP v apP, e n K



Zadatak Elipticka kriva koja se koristi za problem usaglasavanja kljuéeva Diffie-Helman protokola
je B i y? = 2® +32+8 nad poljem F13. Ako se koristi generator P = (2,3), tajni kljucevi ax = 4, ap =5,
odrediti tacku koja se dobija kao rezultat usaglasavanja.

@ Copy M Run @@ SageMath 10.1

E=Ellipticcurve(GF(13), [3,8])
P=E([2,3])

a_A=4

a_B=5

a_AP=a_A*P

a_BP=a_B*P

Alisink=a_aA*a_BP
BobanovK=a_B*a_AP

P, a_AP, a BP, Alisink, Bobanovk

(2:3:1), (1 :5:1), (1 :8:1), (12 : 11 :+ 1), (12 : 11 : 1))
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EJAI'AMAJIOB KPUIITOCUCTEM TTOMO®RY EK

» JaBHu Kiby4: kOHa4uHO nosbe [y, enunTrnyka kpusa
E: y?>=2%+ax+bn tauka P = (z0,y0) € E (Fy),
OAHOCHO napametpu (g, a, b, xq)
» MoxesbHo je ga P 6yane renepatop rpyne (E (Fy),®)
» BobaH brpa csoj TajHn kiby4 e < |E (F;)| n nomohy rbera
pauyHa jasHu kyd eP € E (F,)

» 3a cBaku koampaHwn 6aok nopyke M € E (F,) Anuca
reHepuie cayyaja 6poj k < |E (Fy)| n wame BobaHy Tauke
kP w M @ keP, rpe keP pobunja muoxehn tauky eP (kojy je
pobuna og Bobana) ca k

> bobaH Tauky keP moxe gobutn Tako wto kP nomHoXuM ca e

v

BobaH cabupa Tauke M @ keP w ©keP w ponasn go M

» Luua eugu camo eP n kP, M @ keP v mopa ga pewu
npobem guckpetHor noraputMa ga bu gowna go nopyke M



Zadatak Za sistem El Gamal koristi se elipticka kriva E : y*> = 2° 4+ 3z + 8 nad poljem Fi3.
Generator je P = (2,3). Ako su tajni klju¢ e = 5, prikazati postupak sifrovanja poruke
M = (12,11) (koristi se slucajan broj k =4), a zatim postupak desifrovanja Sifrata.

0 Copy M Run & SageMath 10.1

E=EllipticCurve(GF(13),[3,8])
P=E([2,3])

e=5

M=E([12,11])

k=4

eP=e*p

kp=k*p

kriptM=M+k*eP
dekriptM=kriptM-e*kp

eP, kP, kriptM, dekriptm

((1:8:1), (1 :5:12), (1 :5:1), (12 : 11 : 1))
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DAKTOPUBAIINIA TIOMORY EK

Xohemo pa paktopuwieMo Bpoj 1 3a KOjU BEPYJEMO Aa je CJIOXKEH

>
>
>

[MpeTnocTaBMMO CYynpoTHO: M je NpocT

Onpa je Z,, nome

Nzabepemo Heky enuntuuky kpusy E (Z,) v neky Tauky P ca
Te KpuBe

Kpenemo pa padyHamo 2P, 3P, 4P, ... (uwan 2P, 4P,
8P, ...) u Herge he ce nojaBnTn npobnem ca gesmersem (HNp.
y dhopmynm 3a cabuparse Tavaka)

» [IpakTn4yHo padyHamo cee y QQ, na peaykyjemo mod n

Kaga ce y nmenunouy nojaeu 6poj g Koju Huje nHsepTmnbunan
no mogyny n, ovga e H3(g,n) > 1 6utn npasu gennnay n



3

Mpumep: 3a pacTaemarbe 35 kopuctumo EK y? = 23 — 2 + 1 Hag

Z35 (Huje nome) n P = (1,1)

2P = (—1,1) 4P = (3,-5)

—H = =
-2 -2 2
-3 -3 _3
-4 —4 —4
-5 -5 -5 \\41“

H3(35,25) = 5 je genunay 35



Example
We want to factor 4453. Let E be the elliptic curve y? = 23 4+ 10z — 2 mod
4453 and let P = (1, 3). Let’s try to compute 3P. First, we compute 2P. The
slope of the tangent line at P is

322 4+10 13

22 3713 (mod 4453).

2y 6

We used the fact that ged(6,4453) = 1 to find 671 = 3711 (mod 4453). Using
this slope, we find that 2P = (z,y), with

r=3713%2 —2=4332, y= —3713(z — 1) — 3 = 3230.
To compute 3P, we add P and 2P. The slope is
3230 —3 3227
4332 —1  4331°

But ged(4331,4453) = 61 # 1. Therefore, we cannot find 433171 (mod 4453),
and we cannot evaluate the slope. However, we have found the factor 61 of
4453, and therefore 4453 = 61 - 73.
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> V npumepuma cmo umanu cpehe ga mehy mP-osuma 6p30

Hanhjemo Ha npobaem ca gesberbeM, reHepasHO TO HUje CyHda)
Jlenctpun meTog;

» npeTnocTaBka: n UMa NPOCT YUHWNAL P Th. KapAUHANHOCT
|E (Zy)| je B-rnagak 6poj 3a Heko mano B (uHcnnpucaro
Monapgosum (p — 1)-metogom)

P He norahaTu koje m pagu, Beh NokywaTu ca
m = H3C(1,2,...,B) wwm m = B! (m He 3aBncn Hn o n HA
oA p)

» 3Hamo pa |E (Zy)| penn ose m, na fie butn mP = O Ha
E (Zy) Tj. nojasufie ce umeHnnaL, g Koju je aesbns ca p

» anu Hehemo padyHaTy mod p, seh mod n
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Hakne, pasynamo mP na E (Z,). Moxe ga ce pecn:

P> ako ycnemo ga uspadyHamo mP 6e3 npobnema -
NpeTnocTaska 0 B-rnaTkocTu Huje ucnyreHa, NoKywaTn ca
Behium B uan gpyroMm enunTuyoM KpusoMm

P ako Ce Kao UMeHMNaL, NojaBu ¢ Ae/bUB Ca 1 - MPOMEHUTHU
Tauky P

P> akO Ce Ka0 MMEHMWAL, NOJjaBN § KOJe HWjE AE/bUBO Ca M, ann
HUje HYM nHBEPTUBMIHO No Mogyny n - oHaa je H3(g,n)
npaeu genunay n



